

ИЗ ГОДА ПЕДАГОГА И НАСТАВНИКА В ГОД СЕМЬИ

В библиотечной жизни стало традицией ежегодно первый семинар посвящать итогам ушедшего года. Не стало исключением и начало нынешнего года. Организован и проведён 23 января 2024 года на базе Детской модельной библиотеки семинар-ориентир на тему «Из Года педагога и наставника в Год семьи» для специалистов библиотечной системы. Программа семинара оказалась очень насыщенной...

В начале семинара была затронута актуальная тема «15-17 марта 2024 года – выборы Президента РФ» И.Ф. Королёвой, заместителем главы администрации по вопросам взаимодействия с органами местного самоуправления и населением, также озвучены итоги 2023 года. С помощью презентации узнали о достижении Республики Марий Эл и России. Ирина Филипповна отвечала на заданные социальные вопросы конкретным примером, рассказала о предстоящих выборах президента РФ и о том, что голос каждого избирателя – это вклад в стабильное развитие нашей страны.

На совещании главным библиотекарем методико-библиографического отдела М.О. Александровой сделан подробный статистический анализ работы библиотек за 2023 год, исходя из годовых отчетов, озвучены достижения и неудачи, даны рекомендации по выполнению муниципального задания библиотечной системы.

З.Г.Юсупова, главный библиотекарь юношеской кафедры Цен-



тральной библиотеки, ознакомила присутствующих с работой с детьми и подростками.

Деятельность библиотечной системы в 2023 году была направлена на совершенствование традиционных и виртуальных форм работы по продвижению книги и чтения, создание комфортных условий обслуживания, повышение престижа и социальной привлекательности библиотеки. На решение этих задач была направлена культурно-просветительская деятельность библиотек.

Приоритеты в направлениях работы библиотек определяли федеральные и государственные программы, законы и документы по важнейшим направлениям развития страны, библиотечного дела, а также республиканские и муниципальные программы и проекты. В истекшем году

поддержан и реализован проект районного фестиваля-конкурса читающих семей «Морко лудшо еш» / «Читающая моркинская семья». В рамках реализации государственной программы Республики Марий Эл «Государственная национальная политика Республики Марий Эл на 2013-2025 годы» от библиотечной системы было подано пять заявок, два из них получили финансовую поддержку, эти проекты будут реализованы в 2024 году. В конце года Детская модельная библиотека вошла в число победителей конкурсного отбора библиотек-участниц проекта «Гений места» на 2024 год. Она стала третьей точкой концентрации талантов «Гений места» в Республике Марий Эл.

На семинаре обсудили все текущие вопросы по работе библиотек

в плане организации и проведения культурно-массовых мероприятий, участия в районных конкурсах, выполнения основных показателей библиотечной статистики.

Были отмечены победители районного конкурса «Лучшее библиотечное сообщество в социальной сети «ВКонтакте» среди библиотек Моркинского района. По всем критериям лучшими признаны заведующие Шордурской, Осиполинской, Семисолинской сельских библиотек.

В конце семинара отмечены благодарственными письмами коллективы Детской модельной и Центральной библиотек, специалисты Корккатовской, Шиншининской, Кучкапамашской, Кульбашинской, Красностекловарской, Октябрьской, Шерегановской, Токпердинской, Шоруньгинской сельских библиотек за достигнутые успехи в 2023 году, а также поздравили коллегу, Татьяну Ананьевну Кириллову, с 60-летним юбилеем.

Год педагога и наставника был не простой, и символично, что он дает эстафету следующему году - Году семьи. А это значит, что все специалисты библиотек по-прежнему будут сеять доброе, вечное в душах своих читателей. Подводя итоги семинара, директор библиотечной системы М. Н. Семенова пожелала всем новых побед, профессиональных достижений и ярких событий.

**Алевтина ПАВЛОВА,
заведующая методико-
библиографическим отделом
Моркинской ЦБС**